

Requiem pentru Academicianul Solomon Marcus

***Domnului Academician Cristian HERA,
Vicepreședinte al Academiei Române***

Stimate Domnule Academician,

Cu profundă durere în suflet, am aflat din presa botoșăneană despre trecerea râului Styx, spre necuprinsa Eternitate, a reputatului profesor, eminent om de cultură, știință și eseist, militant pentru educația tinerilor, apărător al criteriilor axiologice, strălucitul academician Solomon Marcus. Niciodată nu simt un gol mai imens în trăirea mea decât primind o veste tristă de acest fel, care ne anunță trecerea în nemurire a unei personalități de calibrul din elita intelectuală a societății românești. Am regretul că nu l-am cunoscut mai demult pe acest demiurg al culturii românești. Am un respect cu totul deosebit pentru astfel de creatori de cultură, știință și civilizație, sunt un admirator al ținutei impecabile a domniilor lor și din această rațiune sunt un fervent apărător al reputației domniilor lor când sunt luați în derizoriu de persoane incapabile de înțelegere superioară.

Excelență,

Vă rog să considerați că sunt profund afectat de greua pierdere pricinuită comunității științifice și culturale prin dispariția Academicianului Solomon Marcus și îmi exprim întreaga solidaritate față de Academia Română, îndoliată în aceste zile.

Întreaga urbe a Botoșaniului încearcă aceleași sentimente de tristețe și regret reflectate și în presa locală.

Dumnezeu să-l aibă în grija Sa, în sferile edenice, pe Academicianul Solomon Marcus!

Cu adâncă tristețe,

Dr. biolog Gheorghe Hrință, SCDCOC
Premiul „Ion Ionescu de la Brad” al Academiei Române, pentru anul 2012

Vineri, 18 martie 2016

S-a stins din viață un cetățean de onoare al municipiului Botoșani!

Unul dintre cetățenii de onoare al municipiului Botoșani s-a stins din viață, joi, la vârsta de 91 de ani. Este vorba de matematicianul Solomon Marcus, membru al Academiei Române, care a murit la Spitalul Fundeni.

Solomon Marcus, care s-a născut pe 1 martie 1925, la Bacău, a devenit cetățean de onoare al municipiului Botoșani în 2012, an în care a și vizitat municipiul Botoșani.



Academicianul Solomon Marcus în ultima sa vizită la Botoșani

Academicianul, care provine dintr-o familie de croitori, a absolvit Facultatea de Matematica din cadrul Universitatii Bucuresti, obtinand ulterior titlurile stiintifice de doctor in matematica si doctor docent.



Dupa absolvirea facultatii, Solomon Marcus a predat ca profesor la Facultatea de Matematica din cadrul Universitatii Bucuresti. Este autorul a numeroase studii interdisciplinare, de carti ce privesc utilizarea matematicii in lingvistica, in analiza teatrala, in stiintele naturale si sociale, potrivit [Wikipedia](#).

Cartile sale au fost traduse in multe tari ale lumii. A publicat peste 50 de volume in Romania, traduse in mai multe limbi din Europa si nu numai si aproximativ 400 de articole in reviste stiintifice sau de specialitate.

Opera sa a fost citata de peste 1.000 de autori.

Din 1993, Solomon Marcus a devenit membru corespondent al Academiei Romane, iar din 2001 era membru titular al Academiei Romane.

In ultimele luni de viata, Solomon Marcus a facut parte din grupul de experti numit de ministrul Educatiei, Adrian Curaj, sa coordoneze „elaborarea arhitecturii curriculare” pentru invatamantul preuniversitar. Solomon Marcus a criticat, in cateva interviuri, actualul sistem de invatamant din Romania.

Sâmbătă, 1 decembrie 2012

Academicianul Solomon Marcus a primit diploma de cetățean de onoare al municipiului Botoșani de la primarul Portariuc

Academicianul Solomon Marcus a primit, sâmbătă, diploma de cetățean de onoare al municipiului Botoșani de la primarul Ovidiu Portariuc. Evenimentul a avut loc în cadrul Conferinței Naționale de Matematica -120 de ani de la nașterea academicianului Octav Onicescu, găzduită de județul Botoșani.



academicianul Solomon Marcus

Părinții academicianului Solomon Marcus sunt originari din județul Botoșani. Solomon Marcus este un nume de rezonanță al școlii românești de matematică care continuă seria iluștrilor predecesori Octav Onicescu, Dimitrie Pompeiu, Ion Barbu, Grigore C. Moisil.

„Dacă e să gădesc o motivare a acestui act, mă gândesc la faptul că, într-adevăr, unul din părinții și bunicii mei spirituali vin din aceste locuri. Octav Onicescu este unul dintre ei, dar am bunici spirituali din județul dumneavoastră, de la nașterea căruia se vor împlini anul viitor 140 de ani. Este vorba de Dimitrie Pompeiu, din comuna Broscăuți. Mă simt foarte onorat și îndatorat în același timp pentru această distincție și vă promit că voi rămâne cu fidelitate atașat de Botoșani,, a spus Solomon Marcus.